

# Боевому Ленинскому комсомолу—СЛАВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## Славный юбилей комсомола

Ленинскому комсомолу 40 лет. Эта знаменательная дата войдет в историю молодежи нашей страны. К ней готовились комсомольцы и молодежь, неся трудовую вахту на предприятиях, стройках, в учреждениях.

Свой комсомольский праздник—славный юбилей комсомола—замечательными трудовыми делами встречают комсомольцы и молодые рабочие нашего завода. В дни подготовки к встрече 40-летия ВЛКСМ комсомольцы завода внесли в комсомольскую копилку более 8 миллионов рублей. По почину сталинградцев молодые тракторостроители объявили поход за овладение вторыми и смежными профессиями. Сегодня, рапортуя Родине, партии и народу, комсомольцы завода могут с гордостью сказать о том, что 600 молодых рабочих завода овладели вторыми и смежными профессиями.

Комсомольская вахта, посты «легкой кавалерии», инициатива и задор молодежи помогают заводскому коллективу добиваться успехов в выполнении производственного плана.

Во всех цехах, на всех производственных участках широко развернулось движение комсомольцев и молодежи за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Уже сегодня предсъездовская вахта молодых рабочих дала свои прекрасные результаты. О достижениях отдельных комсомольцев в этом соревновании сообщает сегодня газета «Боевой темп».

Много хороших и полезных дел проделал заводской комсомол. Впереди его ждут новые большие свершения. К созидательному творческому труду, комсомольцы и молодые рабочие! Добьемся новых успехов в социалистическом соревновании.

## Помощь шефов

Крепкая дружба завязалась между комсомольцами теплоэлектростанции и воспитанниками детского дома. Еще в 1953 году на одном из собраний комсомольцы решили взять шефство над детским домом. С тех пор комсомольцы теплоэлектростанции частые гости у воспитанников. Они заботливо относятся к запросам малышей, помогают им.

Комсомольцы сделали для детского дома оградку, покрасили ее, подключили приемник. Воспитанники детского дома очень благодарны

комсомольцам за их внимание, заботу. Комсомольцы не раз приходили к детдомовцам, чтобы поздравить их с днем рождения, вручить им подарки. Особенно весело проходят вечера встреч.

Частыми гостями здесь бывают комсомольцы слесари Александр Дроздов и Григорий Бариллов. Они оба играют на аккордеонах и баянах.

Так комсомольцы теплоэлектростанции помогают воспитанникам детского дома.

—Мария Федоровна, выручай, —еще на пороге красного уголка промолвил начальник цеха Аким Федорович Побежимов.

Девушка положила на банку с краской кисть, выпрямилась:

—Что случилось?

—Участок заготовок весь цех сдерживает.

—Воскресник организовать? —спросила Мария.

—Да. Надо бы сегодня же, после работы помочь, —серьезно, несколько задумчиво произнес начальник.

—Хорошо, я сейчас. И она направилась в цех. По дороге вспомнила, что руки у нее в краске, не подвязана как следует косынка на голове. Но не вернулась. Надо было обойти все участки.

В красильном отделении она начала оповещать комсомольцев с Веры Шляпиной. А когда обошла всех, направилась на участок легких прессов. Вот и неразлучные подружки—Зинаида Радионина и Валентина Землянова. Они даже работают на одном прессе. Зинаида выполняет первую операцию, Валентина—вторую. Работа у них спорится, каждое движение согласовано. Любо смотреть на точность и ловкость движений Рубе.

## Передовой отряд прессовщиц

Производственное задание сентября комсомолка Зинаида Радионина выполнила на 176 процентов. За успехи в труде в честь знаменательной даты передовая прессовщица занесена на Доску почета.

Замечательные производственные показатели и у Вали, которая является лучшей комсомолкой участка.

На радиаторном участке Мария тоже некоторое время стояла безмолвно перед комбинированным станком, на котором с завидной виртуозностью работала навивщица Анна Игнатенко. Вот она взяла рулон стальной ленты, закрепила у диска станка, конец ленты вставила в специальное приспособление для навивки. Потом взяла трубку и вставила в штан-

гу станка, нажала на рычаг. Трубка стала обрастать винтообразной нарезью. Быстрота и точность движений говорили о большой, хорошей практике Анны. Она привыкла делить время не на минуты, а на секунды.

Заметив секретаря комсомольской организации, Анна улыбнулась, поправила на голове свою красную косынку и подошла к ней.

—Как у тебя с учебой дела? —спросила Мария.

—Нормально.

—Сегодня после работы останешься на полчаса?

—Если надо, почему не остаться.

—Надо, Аня, —серьезно подтвердила Мария.

## Трудовой рапорт автоматчиков

Включившись в социалистическое соревнование в честь приближающейся 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и созыва внеочередного XXI съезда КПСС, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоматного цеха 25 октября рапортовал Родине о выполнении производственного задания октября и десяти месяцев по сдаче деталей в запасные части.

Таких успехов автоматчики смогли достигнуть благодаря широко развернутому соревнованию и самоотверженному труду всего коллектива.

## Передовая комсомольская

В чугунолитейном цехе № 3 соревнуется 31 комсомольско-молодежная бригада. Лучших результатов в соревновании в честь 40-летия комсомола добилась комсомольская бригада формовщиков, которой руководит комсомолец Анатолий Липай. В составе бригады трудятся формовщица Виктор Поварницын и Татьяна Полеева. Вот уже 5 месяцев подряд эта бригада занимает первое место в цехе. Все члены бригады занимаются в сети политического

просвещения. Горячо откликнулась эта комсомольская бригада на призыв комсомольцев по освоению вторых и смежных профессий.

Комсомольцы чугунолитейники к своему юбилею подготовили достойный подарок. Собрали 120 тонн металлолома, провели много воскресников по наведению чистоты и порядка в цехе.

Л. ИГНАТЬЕВА.  
Чугунолитейный цех № 3.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

## В ЧЕСТЬ 40-летия ВЛКСМ

### Инструктор Михаил Дятко

В апреле 1957 года в сталелитейный цех пришел молодой юноша, приехавший на тракторный завод после окончания Мясковского технического училища. Это был Михаил Дятко. Он стал работать формовщиком. Любопытный и энергичный, молодой комсомолец вскоре стал одним из лучших производственников. Своим высокопроизводительным трудом Михаил завоевал авторитет товарищей.

Сейчас Михаил Дятко работает инструктором первого конвейера формовочного отделения. Правильно организуя труд, внимательно наблюдая за технологическим процессом, комсомолец Дятко добился того, что смена, руководимая им, дает рекордные выработки. В октябре в этой смене, по сравнению с сентябрем, производительность труда выросла на 16,5 процента. В этом немалая заслуга члена Ленинского комсомола Михаила Дятко.

Г. БЕРЕЗОВ.  
Сталелитейный цех.



М. ЖАБИН.

# Коммунизм—это молодость мира, и его возводить молодым!

## Встречаем 40-летие ВЛКСМ новыми рекордами!

В октябре сталелитейный цех допустил большое отставание по сдаче в запасные части звеньев гусениц для ДТ-54, нужных сельскому хозяйству нашей республики.

Решив делом ответить на призыв Алтайского совета народного хозяйства по восполнению допущенного отставания, комсомольцы и молодежь нашего цеха взяли обязательство—формовать за смену по 650—700 опок траков. Свое обязательство молодые сталевары выполняют с честью.

Для навстречу своему празднику—40-летию Ленинского комсомола, члены комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой Анастасией Андриенко, формуют ежемесячно по 700—800 опок. Не отстают от них и комсомольско-молодежные бригады Раисы Савенковой и Татьяны Кулешовой. Формовщики этих бригад формуют по 650—700 траков.

Бригада тов. Савенковой норму выработки за 9 месяцев текущего года выполнила на 169 процентов и заняла второе место среди комсомольско-молодежных бригад литейных цехов завода.

Сейчас все комсомольско-молодежные бригады работают с большим напряжением, горя стремлением встретить славную годовщину хорошими делами и дать народному хозяйству больше тракторов и запчастей.

**И. ПАШКЕВИЧ.**  
Сталелитейный цех.

## Цифры и факты

☆ Подхватив почин комсомольцев Сталинграда, молодые тракторостроители нашего завода объявили поход за овладение вторыми и смежными профессиями. За короткий промежуток времени 600 комсомольцев и молодых рабочих освоили вторые и смежные профессии.

☆ Встав на Всесоюзную трудовую вахту в честь приближающейся 40-й годовщины Ленинского комсомола, комсомольцы нашего завода внесли в комсомольскую кассу 8 миллионов 213 тысяч рублей.

☆ За период, прошедший со времени 16 комсомольской отчетно-выборной конференции, комсомольская организация нашего завода численно выросла за счет вступления в ряды ВЛКСМ молодых производственников на 605 человек.

☆ Готовясь встретить достойным трудовым подарком 40-летие ВЛКСМ, комсомольцы тракторостроители собрали на воскресниках 1750 тонн металлолома и 7 тонн макулатуры.

☆ Комсомольцы и молодые рабочие цехов и отделов во внеурочное время отгрузили в адрес механизаторов сельского хозяйства 35 вагонов запасных частей.



**1918 КОМСОМОЛ ЗАСЛУЖИЛ ПО ПРАВУ ВСЕНАРОДНУЮ ЧЕСТЬ И СЛАВУ! 1958**

Плакат работы художников Б. Царева и А. Рудаченко. (Государственное издательство Фотохроника ТАСС.)

## Комсомол в первые дни рождения

Рассказ К. А. Прохорова, члена КПСС с 1922 года

Дорогие комсомольцы! 29 октября исполняется 40 лет Ленинскому комсомолу. В связи с этим я хочу поделиться с вами своими воспоминаниями. Прежде всего мне хочется рассказать о том времени, когда создавался комсомол.

Трудное это было для страны время. Всем вам известно 29-е октября, как официальная дата. Но сколько незабываемых событий, героических дел произошло до этого знаменательного дня! После Октябрьской революции не угасал в рабочей массе нарастающий подъем. Этот подъем охватил и молодежь, а она была разная: сынки торговцев и молодежь рабочая.

Я был в числе первых комсомольцев сормовской организации (Нижний Новгород, теперь г. Горький). Работал я в 1918 году на Сормовском заводе учеником токаря. По указанию Сормовского райкома РКП(б) нам дали помещение, где мы могли бы проводить комсомольскую работу. Это была бывшая пивная частника Мартынова. Здесь и стала собираться молодежь.

Приходили коммунисты, читали лекции, доклады, беседы. Комсомольцы жадно слушали каждое их слово. И после обязательно все пели революционные песни. Их сочиняла сама молодежь. Эти песни живы и сейчас. Была у нас своя самодеятельность, оркестр, гармонь, была и библиотека. Танцы у нас не проводились, это было запрещено.

Часто проводили антирелигиозные вечера. Много было верующих, в церкви толпами шел народ. А в пасхальный день комсомольцы, чтобы привлечь молодежь на свою сторону, устраивали во время богослужения факельные шествия и добились замечательного успеха. Молодежь спрашивала: куда же идти—в

церковь или к комсомольцам? Где веселее? И постепенно вливалась в наши ряды. Почти на каждом собрании мы принимали в комсомол. К этому времени у нас организовалось свое бюро, комитет. Одним из его активистов был я.

Комсомольцы были застрельщиками всех интересных дел. Мы шли на собрание, как в родной дом. Бывало, прибежишь с завода, и, забывая усталость, берешься за комсомольскую работу. Организовывались массовые субботники по копке торфа, разгрузке и распиловке дров, очистке поселка. Посещение вечеров и собраний комсомольцами считалось у нас обязательным, и если кто когда-либо не приходил—делали строгое замечание.

Положение в стране было очень тяжелым. Молодую Советскую Республику со всех сторон окружили враги. В стране свирепствовал страшный голод. Не было хлеба, соли, спичек. Об одежде и говорить нечего. Не хватало керосина, а ведь он играл большую роль. Не было электричества.

Перед пролетариатом, только что взявшим власть в свои руки, вставали сотни больших задач—одна важнее другой. В это напряженное время рвалась на передовую и молодежь. На повестке дня наших комсомольских собраний постоянно были вопросы: прием в комсомол, посылка на фронт, организация субботников, антирелигиозная работа.

Сормовский завод имел большое значение. Стоял он на Волге, а среднюю Волгу захватили белые. Кама была захвачена Колчаком. Подхода к заводу водным путем не было, значит не было возможности доставить на завод топливо. И вот комсомольцы организуют субботники по заготовке дров. Надо было достать топливо, чтобы могли работать завод и

электростанция. А завод в это время имел большое значение в вооружении волжских пароходов, в изготовлении бронепоездов, которые требовались для фронта.

Славились своей боевитостью ЧОНЫ (части особого назначения). Коммунисты и комсомольцы вели охрану города, так как контрреволюционеры занимались подрывной деятельностью, поджогами. Днем работали, а ночью, получив в ЧОНе задание, мы ходили по городу с целью наведения порядка.

Летом 1919 года я и много других комсомольцев ушли на фронт в Волжскую военную флотилию по призыву партии. Когда заняли Царицын и прошли Астрахань, я заболел сыпным тифом, малярией. В 1921 году я прибыл на Сормовский завод в ту же организацию. А в 1922 году нас, нескольких комсомольцев, в торжественной обстановке, в саду «Первое мая» на партийном собрании передали как подарок комсомола в Коммунистическую партию.

В 1930 году меня направили учиться на курсы мастеров, после окончания которых работал на Горьковском автозаводе мастером, старшим мастером и т. д. В 1942 году был откомандирован на АТЗ в инструментальный цех, где и работаю по сегодняшний день.

Смотришь на современную молодежь, и даже зависть берет. Больше у нее пути. В мою юность было совсем другое. И не всякий поймет, как это полурядные, полуголодные рабочие молодой Советской Республики победили страшную разруху, внутренних и внешних врагов.

Я верю, что настоящие комсомольцы будут достойной сменой нам, старым большевикам, людям, которые сделали их жизнь счастливой.

## Трудовой подарок

Хорошим трудовым подарком встречают 40-ю годовщину Ленинского комсомола комсомольцы и молодые рабочие третьего участка механического цеха № 4. Включившись в социалистическое соревнование, комсомольцы участка во главе с группкомсоргом Галиной Ситниковой ежедневно перевыполняют производственное задание, а также проводят большую работу по наведению чистоты и порядка на рабочих местах, укрепляют трудовую дисциплину.

Благодаря самоотверженному труду молодежи, коллектив третьего участка занял первое место за минувшую неделю в соревновании по восполнению недодела, за что ему присуждено переходящее Красное знамя. Пятеро рабочих, в том числе комсомольцы токари тт. Ситникова, Еремеев, Гноева и Данилина, награждены ценными подарками. Труд этих комсомольцев достоин подражания.

Не отстают от них и молодые рабочие тт. Герасимова, Бердюгин, Хайдаров, Дорофеева, Нехорошев и многие другие, выполняющие сменные производственные задания на 180—200 процентов. Ежедневно перевыполняют задания комсомолки тт. Пономаренко, Фоменко и Запольская.

Комсомольцы участка зарекомендовали себя активными помощниками руководителей участка в деле организации борьбы за безусловное выполнение производственного задания. На 27 октября наш участок работает с опережением графика на 6 процентов, ритмично обеспечивая сборку трехлевочных тракторов.

**П. РЫБИН.**

## Цифры и факты

☆ Готовя трудовой подарок славной годовщине—40-летию Ленинского комсомола—комсомольцы нашего завода изготовили в свободное от работы время 20 дизельных тракторов ДТ-54.

☆ Благоустроявая заводские поселки, комсомольцы и молодые рабочие оработали на озеленении дворов и на строительстве жилья хозяйственным способом 87 тысяч 336 часов.

☆ В течение сентября и октября руками комсомольцев и молодых рабочих высажено на территории завода, а также на Восточном и Западном рабочих поселках 15 тысяч 360 корней деревьев и декоративного кустарника.

☆ За достигнутые успехи в труде, за рационализаторскую работу и активное участие в комсомольской жизни 30 комсомольцев нашего завода награждено Почетными грамотами ЦБ ВЛКСМ, 200—Почетными грамотами краевого комитета ВЛКСМ и свыше 300 комсомольцев награждено Почетными грамотами Рубцовского городского комитета комсомола.





